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Definicja wektoréw zastepnikdéw i macierzy sztywnosci
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Dyskretyzaja uktadu
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Macierz topologil Dlugosci elementow
12 )
topi=|2 3 El :=25CkN-m [1:=2 m
3 4 12:=4 m
13:=2 m
Budowa macierzy Boole'a
i=1.2
81(4,3) =0 82(4,3) =0 83(4,3) =0
Bli,2-<t0p1’1—1>+i =1 Bzi,2-<t0p2’1—1>+i =1 B3i,2-<top3’1—1>+i =1
Bli-|-2,2-<top1’2— 1>+i =1 Bzi-|-2,2-<top2’2— 1>+i =1 B3i-|-2,2-<t0p3’2— 1>+i =1
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Obliczenie macierzy sztywnosci
375 375 -375 375
375 500 -375 250
K1:=k(El,I1) =
-375 -375 375 -375
375 250 -375 500
[ 46.875 93.75 -46.875 93.75
9375 250 -93.75 125
K2:=k(El,2) K2 =
-46.875 -93.75 46.875 -93.75
| 9375 125 -93.75 250
[ 375 375 -375 375
375 500 -375 250
K3:=Kk(El,I3) K3=
-375 -375 375 -375
| 375 250 -375 500
Agregacja macierzy sztywnosci
K:=B1'-K1.B1+ B2' -K2:B2+ B3' -K3:B3
[375 375 -375 375 0 0 0 0 |
375 500 -375 250 0 0 0 O
-375 -375 421.875 -281.25 -46.875 9375 0 O
‘- 375 250 -28125 750 -9375 125 0 O
| o 0 -46.875 -93.75 421.875 28125 -375 375
0 0 9375 125 28125 750 -375 250
0 0 0 0 -375 -375 375 -375
e 0 0 0 375 250 -375 500 |
Obliczenie wektoréw zastepnikow
10 20
Z1:=7 (20,11) Z1= > Z2:=7 (10,12) Z2= 133333
=220 |10 e | 20
-5 -13.3333
Agregacja wektorow zastepnikow [ 10 ]
5
30
8.3333
z:=B1'.z1+B2 22  z=
20
-13.3333
0
L O -
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Wektor sit weztowych P i suma z wektorem zastepnikéw - S

0 10
0 5
0 30
P,:=0 P,i=-5 P= 0 Si=Z+P S 83333
0 20
-5 -18.3333
0 0
_0_ L O .
Warunki brzegowe (1 - zablokowany stopief swobody)
o
1
1
0
war = X
0
0
_1_
Uwzglednienie warunkéw brzegowych
i:=1.8 | :=identity(8) Idi’i::wari Ip:=I-Id KK:=Ip-K:Ip+Id SS:=1p:S
(1000000 0] (0000000 O]
01000000 0000O0O0O0O
00100000 0000O0O0O0O
|00000000O /00010000
400001000 ®looo0o00000
0000O0O0O0O 00000100
0000O0O0O0O 0000O0O010O0
10000000 1] 10000000 O]
(100 0 0 O] [0 ]
010 0 0 O 0
001 0 0 O 0
KK = 000700 125 0 O ss- 8.3333
000 O 1 O 0 O 0
000125 0 750 -375 0 -18.3333
000 O 0-375 375 0 0
000 0 0 O 0 1] | 0 |
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Rozwigzanie uktadu réwnan i obliczenie wektora przemieszczen Q oraz wektora reakcji R
[0 ] [ -2.3529
0 0.098
0 -40.9559
i=KK1.ss _| 00204 R:=K-Q-S R= °

Q=i Rl o =RQ- "| -16.6912
-0.0557 3.5527.10°
-0.0557 0
. 0 | | 6.9608

Powr6t do elementéw - obliczenie sit przyweziowych w elementach

f1:=K1B1.Q- 271 f2:=K2:B2:Q- 22 f3:=K3:B3-Q
-2.3529 -23.3088 0
| 0.098 _|-15.1961 _|-6.9608
|-17.6471 " |-16.6912 | o
15.1961 1.9608 6.9608
23.3088
Q
+
2.3529
——
17.6471 166912
15.1961
M
6.9608
1.9608 |
0.098——— /
2.451
11.969
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